

"Объективка № 1"

Их имена узнают все



Сегодня мы открываем на страницах "Кузнецкого рабочего" новую рубрику - "Объективка". В рамках этого фотопроекта в кадр попадут разные сегменты Новокузнецка - такого, какой он есть. Мосты и храмы, колыбельные развязки и "чудеса", речки и набережные, да мало ли в городе интересного, красавицкого. Каждый выпуск "Объективки" должен стать чем-то вроде статьи из энциклопедии нашего города, но не столько текстовой, сколько графической. Максимально полным отражением одной темы. И предлагаю всем читателям поучаствовать: предложите тему для последующих выпусков или даже самим посмотреть на город через объектив, учитывая рамки нашего нового проекта.

Сегодня "Объективка № 1" - мы хотим показать вам, как Новокузнецк читать не в библиотеке, не в музее, а просто на улице - на фасадах домов. Очень серьезный проект и очень нужный для новокузнецчан. Помнится, лет 15 назад, в очередной годовщине со дня основания Кузнецка в одном федеральном издании была сделана праздничная вкладка с фотографиями достопримечательностей города. Под спонсором с памятником революционнику Виктору Обирскому была подпись: "Федор Михайлович узаконил даже машины". Так, что такое было не случилось и "даже машины" не упали на излишних людей, и обходились без своих героев, как говорится, в линии.

А самое важное - у каждого из нас есть возможность вписать свое имя в летопись города, стать частью его истории, это легенды...

Александр Бокин (фото).

Первым из уличных портретов амплуа-ментитет был портрет Владимира Макаровского на доме № 33 на проспекте Энтузиастов. Он появился в 2015 году. Кстати, из всех героев, чьи изображения были запечатлены в городских видах, только он никогда не был в нашем городе. Это он написал в 1922 году "Рассказ Хрома Кузнецкого и о людях Кузнецка", "Я знаю - город будет, и знаю - сяду и зверь, когда такие люди и стране в советской есть!"

В Новокузнецке сразу два портрета Федора Михайловича Достоевского один - в Кузнецком районе, на улице Народной, 53, а второй - в Центральном, возле дома № 62/3 на улице Толстого. Лиц великого писателя в Кузнецке появился в ходе "Недели уличного искусства" в 2016 году. А вот кто из наших земляков обстоятельно написал портрет Федора Михайловича в центре - история умалчивает...



Портрет Владимира Высоцкого на стене № 15 на улице Кирова был написан бархромистом Екатериной Алексиной в 2018 году. Сам Высоцкий присягал в Новокузнецке в феврале 1973 года, дад несколько концертов и побывал на Кузнецком металлургическом комбинате.

На торце дома № 28 на улице Кирова в 2017 году появился портрет Ивана Бардинова - личности легендарной, металлургической стороны строительства КМК. Кстати, Екатериной Алексиной, который создавал портрет, признался, что никогда не слышал о Бардине - до тех пор, пока не приступила к работе над изображением...



Михаил Кутро - легендарная личность, металлург, домовладелец, новатор. Память о нем стала увековечена не только в названии улицы, но и в нескольких проспектах города, но и в портрете на стене жилого дома № 5 (кстати, тоже легендарного!) на улице Кирова в 2021 году.



В 2020 году на стене дома № 13 на улице Кирова появилась зарисовка "Подвиг троих" в исполнении же Евгения Альбина - портрет Героя Советского Союза Александра Красилова, Леонтия Черемшина и Ивана Теряевского. Все трое приказались на фронт из Стальска и геройски погибли в один день, 29 января 1942 года под Новгородом, закрыв спины телами вражеские дзоты.



Недалеко от главного корпуса СГИБИУ, на стене дома № 31 на улице Кирова расположены портреты Николая Толстогузова. Один из ректоров вуза, доктор технических наук, член-корреспондент Российской академии естественных наук РАН, Почётный гражданин города Новокузнецка, Евгений Васильевич Шчеголев, член партии, которому при жизни, в 1986 году, в центре Новокузнецка установили стелу. Егор Иванович скончался в мае 2021 года. Портрет, созданный в честь прославленного шахтера, стал частью уличной "галереи" известных людей.

Владимир Манков - единственный из выне живущих героев уличных портретов в Новокузнецке. Актер, режиссер, художественный руководитель Московского театра Олега Табакова, один из ректоров вуза, член-корреспондент Российской академии естественных наук РАН, Почётный гражданин города Новокузнецка, Евгений Васильевич Шчеголев, член партии, которому при жизни, в 1986 году, в центре Новокузнецка установили стелу. Портрет был создан в 2019 году и торжественно открыт 5 июля.